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 أهم العناوين:

 في خسائر السمطة الوطنية في الضفة الغربية وخسائر حماس في قطاع غزة ضطردتزايد م 
 63 إلى% >7ن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الصحيح من أانخفاض نسبة الذين يعتقدون ب% 
 :< أن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الخاطئب% من سكان غزة يعتقدون 
 96وضاع الأمنية تدىورت في مناطق يصرحون بأن الأ % من سكان غزة:6% من سكان الضفة  و

 سكنيم
  75 إلى% 96 من جديدةنسبة المؤيدين لاندلاع انتفاضة في  ممفتانخفاض%  
 :< حميا % يؤيدون47الاحتلال مقابل  إلى السيطرة% يعارضون حل السمطة الوطنية الفمسطينية وعودة 
 :5للأسرة أثرت عمى قراراتيم بشأن الاستثمار أو قرارات الصرف المالي الحالية % يرون بأن المواجيات 
  لقاءه في بيت لحم مؤخراأعباس الذي  سمعوا أو قرأوا خطاب الرئيسثمث المستطمعين 
 86 البعض يفكر بأن السمطة ستنيار وأنا أقول أنيا لن تنيار""% يتفقون مع عبارة الرئيس" 
 83قيقية سوى خيار السمطةلا يوجد لأي حزب سياسي خيارات أخرى ح" الرئيس % يتفقون مع عبارة" 
 65 تريد حكومة وحدة وطنية ولا تريد انتخاباتحماس لا يتفقون مع قول الرئيس أن "% من سكان غزة،" 

 % من سكان الضفة فقط72ويتفق مع ىذه العبارة 
 89 ذلك % يعارضون63مقابل  ،استحداث منصب نائب لرئيس السمطة الفمسطينيةفكرة % يؤيدون 
  الـتأييد للانتخابات ، وترتفع نسبة جراء الانتخابات التشريعية والرئاسية حالاإ% يؤيدون 3;غالبية كبيرة قدرىا

  %5>في غزة إلى 
 لمن  غير مقررين % من سكان غزة63% من سكان الضفة و69اليوم التشريعية رت الانتخابات ذا جإ

 أو لن يصوتوا سيصوتون
  غير مقررين أو لن يصوتوا74و % لينية55مقابل  ،عباس % يصوتون لمرئيس69رئاسية= انتخابات % 
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 أوراد-رام الله
انخفاضا كبيرا معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية "أوراد"،  استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه أحدث نتائج أظيرت

% في الاستطلاع الحالي، 75 إلى 5348% في استطلاع تشرين الثاني 96في التأييد لاندلاع انتفاضة ثالثة من 
نتفاضة ثالثة حدوث ا يم يعتقدون أنستطمعين بأن% من الم83%. وبنفس الوقت، صرح 87بينما يعارض اندلاعيا 

% من >:كما صرح  % من المستطمعين.73، وعارضيم في الرأي يؤخر خطوات إقامة الدولة الفمسطينية المستقمةقد 
 إلىسيطرة الكاممة في الضفة الغربية المستطمعين بأنيم يعارضون خيار حل السمطة الوطنية الفمسطينية وعودة ال

وأسرىم  المستطمعين عمى قرارات اتالجولة الحالية من المواجي الاحتلال في ضوء الأحداث الحالية. وحول تأثير
بأن ىذه المواجيات قد  5:بالاستثمار أو بقرارات الصرف المالية كشراء الأراضي أو السفر أو التعميم، فقد صرح 

لا  % بأنيا98ىذه الأجواء، فقد صرح  ستثمار في ظل. أما فيما يخص الاستعدادية للابشكل ممحوظ عمييم أثرت
% إجراء انتخابات رئاسية وتشريعية فورا، وتزداد نسبة التأييد 3;يؤيد  ،وفي الوقت ذاتو .أبدا تساعد عمى الاستثمار
 % في قطاع غزة. 5>لإجراء انتخابات إلى 

 
عد خطاب الرئيس والذي جاء ب ،5349 كانون الثاني ;5-:5جاءت ىذه النتائج ضمن استطلاع أجري بتاريخ 

عمى العديد  ، والذي أكد فيو5349 انون الثانيك 9خ بتاري من بيت لحم مم المتحدة الذي ألقاهمحمود عباس في الأ
سرائيمية تعيشان جنبا  من القضايا أىميا؛  :9>4جنب عمى حدود  إلىأن الحل المطموب ىو دولتين فمسطينية وا 

حزاب السياسية ليس لدييا وأن الأ أن السمطة الوطنية الفمسطينية لن تنيارمشددا عمى والقدس الشرقية عاصمة، 
ات أخرى، كما تحدث عن العديد من القضايا ذات العلاقة بعممية السلام وسبل التحرك باتجاه اقامة الدولة خيار 

يس الأنفة الذكر، حيث وفي نفس السياق، انقسم المستطمعون حول تصريحات الرئ الفمسطينية وعاصمتيا القدس.
 أخرى معو غالبية تمعو غالبية بالنسبة لمسألة حل السمطة وعدم توفر بدائل أخرى لمسمطة الحالية، بينما اختمف تاتفق

 دور حماس في مسائل الوحدة الوطنية والانتخابات. ل وتقييمو  لنيج المفاوضات بالنسبة
 

من البالغين الفمسطينيين من  4533وجاءت ىذه النتائج ضمن عينة عشوائية تم اختيارىا بشكل عممي ومكونة من 
%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر 6+كلا الجنسين في الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة خطأ 

د الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع فقياء، مدير عام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة للأفرا –سعيد
 وفيما يمي أىم النتائج =. (awrad.org)www.الالكتروني لممركز عمى 

 
 الوضع الفمسطيني العام 

في نسبة الذين يعتقدون  انخفاضاتظير نتائج الاستطلاع  ولو بوتيرة أو شدة أقل من السابق، ،المواجيات مع استمرار
% في 63 إلى 5348 ثانيشرين الاستطلاع ت% في >7بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الصحيح من 

نسبة من يرون أن المجتمع الفمسطيني يسير النتائج تظير أن  فإن ،الاستطلاع الحالي، ومن حيث المنطقة الجغرافية
ما نسبة الذين يعتقدون بأن أ. (%;4)في قطاع غزة  منيا (%;6) الغربيةأكبر في الضفة  في الاتجاه الصحيح

%، بينما بمغت في الضفة >:حيث بمغت  ،كانت أكبر في قطاع غزةفالمجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الخاطئ 

http://www.awrad.org)/
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، فقد انخفضت نسبة الذين يصرحون لتوقعات الايجابية في فمسطينفي ا انخفاضا %. وبالمثل، فقد أظيرت النتائج88
 قابلم ،% في الاستطلاع الحالي83 إلى 5348% في استطلاع تشرين الثاني 89بأنيم متفائمون ازاء المستقبل من 

 .%>7 إلى %76 من من المستقبل في فمسطين ارتفاع نسبة المتشائمين
 
 ثبات الاعتقاد بسوء الوضعين الاقتصادي والأمني 

استطلاع تشرين الثاني  نتائج مقارنة مع الأوضاع الاقتصادية والأمنية زاءسمبية إال راءالآ ثباتا في تظير النتائج
% بأن 69% بأن الوضع الاقتصادي بالنسبة ليم أسوأ مقارنة مع قبل سنة، بينما صرح :8، حيث صرح 5348

ع قبل سنة. ومن حيث % بأن وضعيم الاقتصادي أفضل مقارنة م:الوضع الاقتصادي بقي كما ىو، وصرح 
بين الضفة الغربية وقطاع غزة فيما يتعمق بالوضع ( اطنق 8بمغت ) جغرافية، تظير النتائج فجوةالمنطقة ال

قارنة مع قبل سنة، ويشاركيم % من سكان غزة بأن الوضع الاقتصادي ازداد سوءا م93الاقتصادي، حيث صرح 
 % من سكان الضفة.88ذاتو  لتقييما

ستثمار أو بقرارات يم بالاالمستطمعين عن تأثير الجولة الحالية من المواجيات مع الاحتلال عمى قراراتوعندما سألنا 
حد  إلىأو أثرت  أثرت) أثرت  بأن ىذه المواجيات قد 5: صرح الصرف المالية كشراء الأراضي أو السفر أو التعميم،

أما فيما . عمييم لم تؤثر صرحوا بأنيا %;5مقابل  ،و الصرف الماليالأسرية بشأن الاستثمار أما( عمى قراراتيم 
 ،جواء الحالية لا تساعد عمى الاستثمار% بأن الأ98فقد صرح  ،المواجيات للاستثمار في ظل يخص الاستعدادية

 .% لم تحدث بالنسبة ليم أي فرق>5و ،تساعد% صرحوا بأنيا 7مقابل 
% بأن ضعف الدخل ىو الأثر الأىم، ويرى 69صرح  واطنين،الحالية عمى حياة الم ر لممواجياتاثوفيما يخص أىم آ

% 55% لمقدرة عمى ايجاد فرص العمل، بينما يرى ;4ىم، ويتبعيا رة عمى التحرك بحرية ىو الأثر الأ% بأن القد54
 .لممواجيات عمى حياتيم بشكل عام بأنو لا تأثير

صرح  حيث ،مقارنة مع استطلاع تشرين الثاني الماضيئج ثباتا في الآراء السمبية تظير النتا ،منيوفي المجال الأ
% صرحوا بأنو :مني لم يتغير، و% بأن الوضع الأ:6مني تراجع مقارنة مع قبل سنة، وصرح % بأن الوضع الأ88

قطة( فيما ن >5تحسن. ومن حيث المنطقة الجغرافية، تظير النتائج فجوة كبيرة بين الضفة الغربية وقطاع غزة بمغت )
نتشر مع قبل سنة، وي ازداد سوءا مقارنة مني% من سكان غزة بأن الوضع الأ:6، حيث صرح منيالوضع الأيتعمق ب

  % من سكان الضفة.99 ىذا الشعور بين
 

 بيت لحمخطاب الرئيس عباس في  أراء متباينة حول 
 9محمود عباس الذي ألقاءه بتاريخ  لخطاب الرئيس أو متابعتيم قبل أن نسأل المستطمعين عن استماعيم أو قراءتيم

عمى لسان  جاءتالتي اليامة أوردنا في ىذا الاستطلاع العديد من العبارات ، في بيت لحم 5349كانون الثاني 
ىذه العبارات  أن المواطنين يتفقون مع استطلاع أورادوقد أظيرت نتائج  لتقصي آراء الفمسطينيين حوليا. سالرئي
في أوساط سكان أكثر ارتفاعا  ليذه العبارات جاء لمثير للاىتمام أن التأييدوا ،أخرى اأحيان امعي لا يتفقونو  أحيانا

ختلاف مع العبارات الواردة في خطاب الاتفاق و الانمخص أدناه نقاط بالمقارنة مع سكان الضفة الغربية.  قطاع غزة
 الرئيس= 
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 الاختلاف الاتفاق العبارة
البعض يفكر بأن السمطة ستنهار 

 وأنا أقول أنها لن تنهار
% في قطاع 35% يتفقون، 35

 % في الضفة الغربية35غزة و
% في قطاع ;6% لا يتفقون، 75

 % في الضفة الغربية77غزة و
لا يوجد لأي حزب سياسي خيارات 
أخرى حقيقية سوى خيار السمطة 

 الفمسطينية

% في قطاع 33% يتفقون، 35
 % في الضفة الغربية84غزة و

% في قطاع 76قون، % لا يتف79
 % في الضفة الغربية;7غزة و

لحل المطموب هو دولتين فمسطينية ا
وا سرائيمية تعيشان بجانب بعضهما 

، والقدس 76البعض، وفق حدود 
 نالشرقية عاصمة لفمسطي

% فس قطاع غزة ;7% يتفقون، 77
 % في الضفة الغربية74و

 قاربة% لا يتفقون، ونسب مت35
 في الضفة والقطاع

ولكن  ،يوجد لدينا خيار أخرلا 
السلام والمفاوضات سيوصمنا إلى 

 حل الدولتين

% في قطاع غزة 79% يتفقون، 73
 % في الضفة الغربية:6و

% لا يتفقون، ونسب متقاربة 38
 في الضفة والقطاع 

حماس لا تريد حكومة وحدة وطنية 
 ولا تريد انتخابات

% في قطاع غزة 89% يتفقون، ;6
 الغربية% في الضفة :5و

% في قطاع 58% لا يتفقون، 35
 % في الضفة الغربية37غزة و

  
لقاءه أوا خطاب الرئيس محمود عباس الذي قد سمعوا أو قرأ فقط تظير نتائج الاستطلاع أن ثمث المستطمعينىذا و 
استمعوا أو من بين الذين و % لم يستمعوا أو يقرأوا خطابو. ;9في بيت لحم، مقابل  5349كانون الثاني  9بتاريخ 

% بأنو خاطب 63وصرح  ،وأولوياتيم الرئيس قد خاطب اىتماماتيم بأن خطاب منيم %58صرح  ،قرأوا الخطاب
% صرحوا بأنو لم يخاطب اىتماماتيم. فيما يخص مستوى ثقة من تابعوا أو قرأوا 77حد ما، مقابل  إلىاىتماماتيم 

لم  صرحوا بأنيا %77، ونقصتبأنيا  صرحوا %:5و % بأن ثقتيم بو قد زادت،58خطاب الرئيس، فقد صرح 
 تتغير.  

 
 الرئاسة الفمسطينية 

نا يفكر بتقديم استقالتو أو ترك منصبو، وعندما سأل الرئيس محمود عباس نقمت تقارير إعلامية أن مناسبات في عدة
صرح  بالقمق ازاء ذلك، بينما فعلا % بأنيم يشعرون67زاء ىذه القضية، صرح المستطمعين عن شعورىم بالقمق إ

فقد أظيرت النتائج أن نسبة الذين يشعرون بالقمق إزاء  ،ومن حيث المنطقة الجغرافية % بأنيم لا يشعرون بالقمق.;8
 .(%65)سكان غزة  بالمقارنة مع، (%69في أوساط سكان الضفة )بقميل كانت أكبر  ترك الرئيس لمنصبو

 رئاسية جراء انتخاباتإ% بأن 99لمسمطة الفمسطينية، صرح و كرئيس عباس عن منصبوفي حال تنحى الرئيس 
 ،حركة فتح تفاق داخلاعمى  % بأنو يجب اختياره بناءً 46، بينما صرح وخمفوطنية ىو الخيار الأمثل لاختيار من ي

ن يختاره أعضاء أ% بأنو يجب 8رأى  ،في حين منظمة التحرير الفمسطينية. اختياره من قبل% بأنو يجب ;وصرح 
 % لدييم آراء أخرى متفرقة.:و، الوطنيالمجمس 
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يم % بأن89وعندما سألنا المستطمعين عن رأييم باستحداث منصب نائب لرئيس السمطة الوطنية الفمسطينية، صرح 
 % )وبنفس النسبة في الضفة وغزة(.63ىذه الفكرة  ، بينما عارضيؤيدون ىذه الفكرة

 
  مسطينية القيادات الفتقييم أداء 

مقارنة مع نتائج  أظيرت نتائج الاستطلاع الحالي استقرارا نسبيا في التقييم الايجابي لأداء الرئيس محمود عباس
%، كما استقر تقييمو 64، حيث استقر تقييمو الايجابي عمى تقريبا( ة أشيري قبل سبعأ) 5348استطلاع تموز 
ووصل التقييم السمبي %. :6 إلى% 68من قميلا %. وفي مقابل ذلك، فقد ارتفع تقييمو السمبي ;5 المتوسط عمى
 % في قطاع غزة.76لمرئيس إلى 

 %>5 إلى 5348استطلاع تموز % في 64من  ىنية، التقييم الايجابي لإسماعيل قميلا بنفس الوقت، فقد انخفضو 
التقييم السمبي لينية من  %. في حين، ارتفع59 إلى% >5من  المتوسط ، بينما انخفض تقييموفي الاستطلاع الحالي

 %. 88ويصل التقييم السمبي لأداء اسماعيل ىنية في قطاع غزة إلى  %.;6 إلى% 65
أما بالنسبة لرئيس الوزراء رامي الحمدالله، فيتجو تقييم أداءه نحو المتوسط والجيد، وجاءت نسبة تقييم أداءه سمبيا 

%. 63% والمتوسط 59من القيادات الأخرى المذكورة في الاستطلاع. ووصل تقييمو الإيجابي إلى %( أقل 67)
%( بالمقارنة مع تقييمو السمبي في قطاع غزة >5ومن الممفت أن تقييمو السمبي في الضفة الغربية جاء أقل بكثير )

(76)% 
 
 لاندلاع انتفاضة ثالثة انخفاض كبير في نسبة المؤيدين 

تشرين % في استطلاع 96من في مثل ىذا الوقت في التأييد لاندلاع انتفاضة ثالثة  نخفاضا كبيراالنتائج اتظير 
% من 83 . وبنفس الوقت، فقد صرح%87 ، بينما يعارض اندلاعيا% في الاستطلاع الحالي75 إلى الثاني

% يعتقدون 73سيؤخر خطوات إقامة الدولة الفمسطينية المستقمة، مقابل  حالياثالثة نتفاضة المستطمعين بأن حدوث ا
  % لا يعرفون.43و ،في ذلك بأنيا ستعجل

 
 غالبية ترفض حل السمطة الفمسطينية 
% من المستطمعين بأنيم يعارضون خيار حل السمطة الوطنية الفمسطينية وعودة السيطرة الكاممة في >:صرح  

 .% فقط يؤيدون حميا47مقابل  ،الاحتلال الاسرائيمي في ضوء الأحداث الحالية إلىالضفة الغربية 
 

  الانتخابات التشريعية والرئاسية لإجراءالتأييد 
مع %( يؤيدون عقد الانتخابات التشريعية والرئاسية فورا، ىذا ويج3;تظير النتائج بأن الغالبية من المستطمعين )

 %(. 5:الضفة الغربية ) سكان في أوساط نسبة%، بينما تقل ال5>را بنسبة فو الغزيين عمى ضرورة عقدىا 
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 58الغربية % غير مقررين أو لن يصوتوا في الضفة 
%، وترتفع نسبة شعبية حركة فتح >6 تأييد مقداره ، فان حركة فتح  تحصل عمىالانتخابات التشريعية اليوم اذا جرت
، وكانت بشكل عام %:4%. وتحصل حركة حماس عمى 67في الضفة عمى  فتح بينما تحصل ،%79 إلى في غزة
ما ، أ%6 عمى والجياد الاسلامي . وتحصل الجبية الشعبية(%:4)بينما في الضفة  ،(%;4)في غزة  تأييدىا نسبة

 يالمقبمة فيتأثيرا في الانتخابات ما المجموعة الأكثر أ% أو أقل. 4فتحصل كل منيا عمى  ،حزاببالنسبة لبقية الأ
وكانت النسبة  ،%67 إلى حيث وصمت نسبتيم في ىذا الاستطلاع (غير المقررين أو الذين لن يصوتواالمكونة من )

  .في غزة %63 %، بينما بمغت69 اذ بمغت الأكبر في الضفة الغربية
 

 الانتخابات الرئاسية 
القادمة مسألة في غاية الصعوبة نظرا لتزايد نسب المستقمين  والتشريعية إن التنبؤ بنتائج الانتخابات الرئاسية

فعمى سبيل المثال= في سباق  .والمترددين والغاضبين، وىؤلاء ىم الذين سيرسمون ملامح أي انتخابات مستقبمية
سماعيل ىنية، فان نسبة المستقمين أو المترددين بمغت  % في ىذا 74رئاسي مفترض بين محمود عباس وا 

صل كلا المرشحين عمى نتائج أفضل في يحو  % لينية.55% مقابل 69محمود عباس ، في حين يحصل الاستطلاع
% 57% لعباس مقابل 67في الضفة ) بينما يحصلان عمى نسب أقل(، لينية %53مقابل لعباس % 73)قطاع غزة 

  لينية(.
 

  
 

 

 

 

 


